



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ
№ 39 (690) 8 – 14 октября 2014

www.pkokprf.ru

И в 2003-м, и в 2011 году защитников своих интересов в капиталистах усмотрели всего-навсего 1% опрошенных. Не видят рабочие своих защитников и в «вышестоящем начальстве». Уповать на него готовы не более 5—7%.

стр.3

Цель капиталистического производства: максимальная прибыль — всё, человек — ничто. Именно она диктует содержание духовной жизни. Главным становится насаждение грубого индивидуализма — «побеждает сильнейший».

стр.5

Строителям предстоит выполнить колоссальный объём работы: укрепить и обогатить разрушающийся на глазах постамент, очистить от десятков слоёв краски фигуру вождя, провести реставрационные мероприятия...

стр.8

ЦИФРА НЕДЕЛИ

10,5 миллиона человек были заняты в РСФСР, сейчас в России - 6,4 миллиона человек.

На октябрьский Пленум ЦК КПРФ

С рабочим классом - к социализму

Продолжение. Начало в №38 «Правды Приморья»

18 октября состоится Пленум ЦК КПРФ, на который выносятся крайне важные для партии вопросы — о её работе с рабочим классом. Чтобы дать возможность коммунистам заранее ознакомиться с докладом на Пленуме и обсудить его, мы опубликовали часть доклада в прошлом номере и сегодня публикуем окончание этого документа в «Правде Приморья». начали происходить лишь под вечер.

Сила рабочего класса — в сплочённости

Марксизм-ленинизм доказал, а практика подтвердила, что рабочий класс более всех способен к организации, к осознанной борьбе против капитала. Эти качества формирует само крупное производство. Оно требует концентрации рабочей силы и высокой дисциплины труда. Постоянно растут производственно-технические требования к культурно-образовательному уровню рабочего. Эти условия его труда и жизни складываются объективно, вопреки духу антибуржуазной взаимовыручки и солидарности.

Свыше 13 миллионов человек работают сегодня на более чем 450 тысячах промышленных предприятий и организаций. Но порой для поиска этих предприятий нужен чуть ли не микроскоп. В среднем на них занято лишь по несколько десятков человек вместе с работодателем. 181 тысяча промышленных производств — это малые предприятия. По самой природе своей они не предназначены для серийного выпуска современных машин и оборудования. И это ещё не вся картина. В промышленности действуют свыше 170 тысяч так называемых микропредприятий. На них и вовсе занято по полтора работника в среднем!

И всё же в стране более 100 тысяч пред-



приятий, которые считаются средними и крупными. Кстати, по международным нормам крупным считается предприятие, на котором трудятся 500 и более человек. Среди таких предприятий есть заводы и фабрики, железнодорожные депо и шахты, строительные объекты и рудники с высокой концентрацией рабочих. В цветной металлургии восемь крупнейших предприятий производят третью часть всех выплавляемых в стране металлов. В чёрной металлургии на долю восьми предприятий приходится половина всей продукции, производимой отраслью. Такая же ситуация в нефтеперерабатывающей промышленности.

Нельзя мириться с ситуациями, когда наше

партийное влияние отсутствует даже на индустриальных гигантах. Положительный опыт между тем имеется. Так, Тольяттинский горком КПРФ придаёт большое значение работе на Волжском автозаводе. Осуществляется взаимодействие с независимым профсоюзом АвтоВАЗа «Единство», который входит в Межрегиональный профсоюз «Рабочая ассоциация» (МПРА).

В 2012 году сотрудничество с МПРА осуществлялось в рамках Координационного совета оппозиционно-патриотических сил Тольятти, созданного по инициативе представителей КПРФ. Был организован ряд резонансных акций. Прошла серия пикетов против вступления России в ВТО и базы НАТО в Ульяновске. После проведения акции «Верста протеста» в виде одиночных пикетов против ювенальной юстиции Тольяттинская городская дума, даже имея «едроссовское» большинство, первой в стране единогласно высказалась против введения ювенальной юстиции. Поскольку мероприятия имели политический характер, то профсоюз прямого участия в них не принял. Но в акции были вовлечены рабочие из числа сторонников КПРФ и местных патриотических организаций.

В 2013 году активисты профсоюза «Единство» во главе с его лидером Петром Золотарёвым приняли участие в первомайском шествии и митинге КПРФ в Автозаводском районе. Между райкомом партии и профкомом было достигнуто соглашение о сотрудничестве. Активисты профсоюза помогают распространять среди рабочих АвтоВАЗа бюллетень горкома «Правда Автограда». Сами коммунисты стали регулярно выезжать к проходным завода для распространения партийной прессы. «Единство» и райком КПРФ совместно провели митинг против массовых сокращений на АвтоВАЗе. Поднимался на нём и вопрос о задержке зарплаты на Волжском машиностроительном заводе, которая вскоре была ликвидирована.

Концентрация рабочего класса остаётся важным фактором влияния партии в пролетарской среде. Нужно нацелить наши усилия на развитие рабочего движения, на соединение его с социалистической идеологией.

Важным условием достижения этой задачи является освоение нами исторического опыта рабочего и профсоюзного движения. Не менее актуально для партии знать современное положение пролетарских масс. Исключительное значение имеет международный опыт борьбы за права и интересы трудящихся. Для его изучения и внедрения многое делают Д.Г. Новиков, Л.И. Калашников, Б.О. Комоцкий, К.К.

Тайсаев и другие наши товарищи. Эту большую и важную работу предстоит продолжить.

Пролетарии умственного труда

По последним данным, в России около 20 миллионов наёмных работников умственного труда. Это те, кто не является собственниками средств производства. В их число не включены руководители и ведущие менеджеры капиталистических компаний, органов власти и силовых структур.

Основная часть работников, производящих интеллектуальные ценности, является наёмной и потому угнетаемой. Её пролетарскую принадлежность подметили ещё в XIX веке. Д.И. Писарев назвал этих людей «мыслящим пролетариатом». Ф. Энгельс говорил о «пролетариате умственного труда» и подчёркивал, что для освобождения рабочего класса понадобятся специалисты: «...ибо дело идёт о том, чтобы овладеть управлением не только политической машиной, но и всем общественным производством, а тут уж нужны будут не звонкие фразы, а солидные знания».

Относя наёмных работников физического и умственного труда к пролетариату, мы не закрываем глаза на их различия. Они касаются и содержания труда, и уровня образования, и разных традиций, порождённых особенностями социального статуса. Та часть интеллигенции, что связана с выполнением управленческих функций, склонна преувеличивать свою роль. Именно из её среды возникают сегодня идеи об исчезновении пролетариата. Если одни интеллигенты настойчиво несут трудящимся социалистическое мировоззрение, то другие выступают проводниками буржуазных идейных веяний. Последние склонны агрессивно навязывать свои взгляды даже нам — в качестве партийной идеологии. То, что они выдают за новое слово в социальном знании, — обычный хвостизм, пропаганда «новаций», давно и обоснованно отвергнутых марксизмом-ленинизмом и самой жизнью.

Среди пролетариев умственного труда особое место занимает «конторский пролетариат». Его нынешняя модификация возникла как результат широкого внедрения информационных технологий. «Офисный планктон» — так нередко говорят сегодня. Трудности внесения социалистического сознания в ряды этих людей усиливаются их слабой связью с рабочим классом в целом. Но и они испытывают на себе возросшую интенсивность труда и его недостаточную оплату. Высокий уровень образования позволяет им глубже осмысливать проблемы окружающего мира. Всё это создаёт предпосылки привлечения пролетариев умственного труда в число сторонников КПРФ. Более того, из их рядов и должны комплектоваться партийные пропагандисты для работы среди молодёжи. Для влияния на этих людей исключительно важна деятельность в сети Интернет.

Отчёты и выборы в профсоюзах

Александр Савкин: бороться за повышение зарплаты

На прошедшей на днях краевой отчетно-выборной профсоюзной конференции связисты Приморья в шестой раз избрали председателем краевого комитета профсоюза Александра Савкина. Кроме того, его избрали делегатом на Внеочередной съезд профсоюза работников связи России, который состоится 15 октября в Москве, и делегировали его в состав Центрального Комитета профсоюза.

«Главная задача профсоюза, которая решается в рамках социального партнерства - повышение заработной платы, - сказал в своем докладе Александр Савкин. - Мы ведем конструк-

тивный диалог с работодателями и властью, но средняя зарплата в отрасли все еще остается ниже средней по экономике края на 30-35%. Серьезной проблемой для всех тружеников края, в том числе и работников связи, является низкий минимальный размер оплаты труда. Сейчас МРОТ в Приморье равен общероссийскому и составляет 5,5 тысяч рублей, в то время как прожиточный минимум для трудоспособного населения — более 10 тысяч рублей. Федерация профсоюзов Приморского края, в состав которой входит и наш профсоюз, продолжает вести борьбу за принятие регионального

Окончание на стр. 8

Продолжение на стр. 2-7

Куда идёшь, Приморье?

К достойному труду — с достойной зарплатой

Старт Всемирному дню действий за достойный труд дали в Артеме в минувшие выходные. В субботу 40 его участников — представители пяти отраслевых профсоюзов — собрались в центре города у памятника революционеру Артему.

Митинги профсоюзов вчера прошли в Большом Камне и Владивостоке, в Арсеньеве, Находке и Уссурийске. Профсоюзные активисты раздавали на улицах листовки. Кроме того, по краю прошли профсоюзные собрания, посвященные Дню действий за достойный труд.

— Достойный труд — это, прежде всего, достойная зарплата, — уверена профсоюзный лидер дальневосточного завода «Звезда» в Большом Камне, председатель Координационного совета организаций профсоюза ЗАТО Ольга Скрипка. — Мы выходим на митинг, главное требование которого — подписание краевого соглашения о минимальной зарплате (МЗП). Мы считаем, она в Приморье должна соответствовать нашему прожиточному минимуму.

В акции приняли участие не только бюджетники и те, у кого низкие зарплаты. На митинг вышли и заводчане, у которых в расчетах приличные суммы.

— И если кто-то спрашивает, зачем мы с нашими зарплатами требуем соглашения об МЗП, мы говорим, загляните в расчетки своих родственников и знакомых и вам все станет ясно, — сказала Ольга Скрипка.

Тепло пошло в районы

Массовое подключение городов и районов Приморья к теплу начнется 15 октября. Распоряжения о начале отопительного сезона уже подписали ряд глав муниципалитетов края.

А 6 октября отопительный сезон стартовал в северных районах Приморья. В Пожарском районе тепло уже поступает в 14 объектов социально-культурного назначения, запущено отопление в 91 многоквартирном доме.

В понедельник также начался запуск тепла в дома Кировского, Красноармейского и Тернейского районов.

Вакцинацию — под контроль прокуратуры

Во Владивостое сотрудники прокуратуры выявили факты нарушения порядка обязательной вакцинации сотрудников в четырех школах, а также в Дальневосточном государственном техническом рыбохозяйственном университете. Во время проверки установлено, что работники образовательных учреждений долгое время занимают свои должности без наличия прививок от гриппа и гепатита В.

По сообщению пресс-службы приморской прокуратуры, вакцинация учителей и преподавателей обусловлена высоким риском вирусных заболеваний. Прививки ставятся в определенное время в соответствии с национальным календарём. Проведение данных мероприятий регулируется Федеральным законом «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней». В связи с нарушением закона руководителям образовательных учреждений сейчас вынесено предостережение о необходимости привиться. Вакцинация персонала взята под контроль прокуратуры.

Ботаническому саду — 65 лет

6 октября сотрудники и гости Ботанического сада-института Дальневосточного отделения Российской академии наук отметили его 65-летие.

Ботанический сад-институт ДВО РАН хорошо известен своими фундаментальными и прикладными исследованиями. Учёными и сотрудниками сада проведены интродукционные испытания тысяч видов, сортов и форм декоративных растений, собраны уникальные живые коллекции, насчитывающие более 5,5 тысячи видов, сортов и форм растений всех регионов Земли и создан крупный региональный гербарий. За последние годы в БСИ ДВО РАН получены авторские свидетельства на целый ряд новых, устойчивых к климату юга российского Дальнего Востока сортов флоксов, роз, хризантем, ирисов, пионов и лилий.

По материалам информагентств.

С рабочим классом — к социализму

Окончание. Начало на стр. 1

Специфическая часть современного «контр-торского пролетариата» — наёмные работники, занятые на муниципальной службе. Буржуазный режим старается крепко держать в руках всё местное самоуправление. Во-первых, обычно дотационное, оно вынуждено стоять с протянутой рукой перед властями регионов. Во-вторых, эти власти держат «муниципалов» под бдительным надзором. В-третьих, исключив местное самоуправление из вертикали государственной власти, режим в то же время старательно превращает его в неотъемлемую часть чиновничьей пирамиды.

Поскольку нынешняя вертикаль власти в России выстраивалась сверху, то это сказалось и на нашей парламентской борьбе. Доля депутатских мандатов КПРФ в Государственной думе — 20,4%, на уровне субъектов Федерации — 11,3%, а в органах местного самоуправления — в среднем 3,5%. Нам предстоит серьёзно расширить своё влияние в муниципалитетах.

На последних выборах хороший пример здесь показали коммунисты Московской области. В Быкове получено 10 мандатов из 15, в Софрине — 12 из 19, в Истре — 9 из 20, в Михневе — 8 из 15, в Букаревском — 11 из 15, в Замошинском и Ошейкинском — по 10 из 10. Существенно выросло наше представительство в наукоградах — Королёве, Жуковском, Дзержинском. В Совет депутатов

г. Пушкино, состоящий из 15 депутатов, где представителей КПРФ не было, избрано 6 наших товарищей. Значительно выросло общее число депутатов КПРФ в органах местного самоуправления по ряду районов. В том числе: по Одинцовскому — с 8 до 17, Можайскому — с 19 до 29, Пушкинскому — с 6 до 16, Раменскому — с 13 до 30, Сергиево-Посадскому — с 10 до 16. В общей сложности в Подмоскovie представительство партии выросло со 180 до 259 депутатов. И произошло это вопреки активной отказу от использования на выборах в регионе партийных списков.

Подобный опыт должен служить примером. Интересная практика наработана в этом плане и у ряда зарубежных коммунистических партий. Это подтвердил международный «круглый стол», который мы провели в Москве в марте 2014 года на тему «Коммунисты в парламентах и классовая борьба».

Характерна информация представителя Социалистической партии Латвии Сергея Христолюбова. В 2013 году левоцентристская коалиция набрала на выборах в городскую думу Риги 58% голосов избирателей. Высокая поддержка — результат борьбы за социальные гарантии. Одно из достижений коалиции — бесплатный проезд в общественном транспорте для пенсионеров, учеников и инвалидов. Доверие к руководству Рижской думы среди населения — 70%, а у сейма Латвии — только 15%. Власти Латвии слишком спешат угодить Европейскому союзу. Чтобы «обстричь» и без того бедное население, они облакаывают его всё новыми и новыми налогами.

Как рассказал член политбюро ЦК Бельгийской партии труда Бодуин Декерс, их депутаты, используя даже мобильные телефоны, записывают заседания муниципальных советов, создают видеofilмы и распространяют их среди избирателей. Это стало хорошим способом сорвать маску с буржуазных властей. Работает гораздо эффективнее, чем просто словесные заявления. Оппоненты приходят в ярость: они уже не могут рассчитывать, что будут проводить заседания-междусобойчики за закрытыми дверями.

На уровне муниципальных советов члены Бельгийской партии труда используют формулу «Улица—совет—улица». В своей деятельности они руководствуются наказами человека с фабрики и фермы. Фракции в местных советах полностью подчинены выполнению задач партии, а не наоборот, как у тех же социал-демократов. Партии принадлежит и сам депутатский мандат. Зарплату своих депутатов она приравнивала к средней зарплате рабочих. И рабочим уже не надо объяснять, на какой класс ориентируются коммунисты. А активная, бес-

корыстная деятельность в муниципалитетах позволяет бельгийским товарищам привлекать на свою сторону и тех пролетариев умственного труда, что заняты на муниципальной службе.

О союзниках рабочего класса

Политическая сущность мелкой буржуазии глубоко раскрыта классиками научного комму-

се по совместительству.

Логика экономических интересов мелкого буржуа, как правило, побуждает его отторгать компрадорство. Он нуждается в защите от экспансии транснациональных компаний. Это делает его противником крупной буржуазии, подталкивает встать на позиции державников.

Состоит малый бизнес не только из собственников. В нём сосредоточены миллионы наёмных работников. Малые предприятия вовсе не стали для них надёжной гаванью. Сменяемость кадров здесь выше средних показателей. Кроме того, «скашивание мелкой буржуазии», как выражалась Роза Люксембург, неизбежно сопровождается «скашиванием» ещё и наёмных работников, занятых в мелкотоварном частном укладе.

Для малого бизнеса характерны слабая техническая оснащённость и низкая производительность труда. Это компенсируется ростом индивидуальных трудозатрат и повышенной эксплуатацией. На малых предприятиях средняя зарплата примерно на 60% ниже среднеарифметической величины начисленной заработной платы в РФ. Что касается микропредприятий, то на них разрыв достигает 90%.

Наёмных работников малого бизнеса эксплуатируют не только его хозяин, но и чиновничество. Скромная прибыль беззащитно перераспределяется. Среди получающих мзду можно встретить и полицейского, и работника санэпидстанции, и представителя противопожарной охраны.

Объективно мелкая буржуазия — союзник пролетариата. Да, её положение противоречиво. Но главное в нём: неприятие капитализма

с всевластием олигархов. Тем более это касается наёмных работников, занятых в мелкотоварном секторе.

Отдельный вопрос — о крестьянстве. Выборы последнего десятилетия перечертили карту левого электората в России. КПРФ стали чаще поддерживать крупные индустриальные центры, но партия утеряла характерную для 1990-х годов дружную поддержку деревни.

Чтобы изменить свои электоральные предпочтения, деревня должна была измениться сама. Именно это и случилось. Российское село подверглось массовому раскрестьяниванию. «Внешним» его показателем стало существенное сокращение населения, занятого в сельском хозяйстве. В 1987 году в колхозах, совхозах и на других сельхозпредприятиях РСФСР были заняты 10,5 миллиона человек. Сейчас в этой отрасли остались лишь 6,4 миллиона.

Ещё существеннее «внутренние» характеристики раскрестьянивания. У деревни принципиально изменился социальный облик. В сельском хозяйстве теперь заняты, главным образом, две категории: частные собственники и наёмные работники.

По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, в крупных и средних сельхозорганизациях были заняты около 2,4 миллиона человек. Менее 40% из них связаны с кооперативами, члены которых являются одновременно тружениками и собственниками, то есть крестьянами. Значит, крестьян в этом секторе примерно 950 тысяч человек. В большинстве же организаций отношения построены по принципу «работодатель — наёмный работник».

Как и предупреждали коммунисты, частная собственность на землю оказалась мало связана с ориентацией на аграрное производство. Только 3,8% земельной собственности крупнейших агрокапиталистов введено в сельскохозяйственный оборот. Огромный пахотный клин новые «стратегические собственники» превратили в залежь. Другие сельхозгодья поросли кустарником, а то и лесом. «Развитие» села уверенно идёт лишь в одном направлении — усиления эксплуатации сельского наёмного работника капиталистами.



низма. В работе «Революция и контрреволюция в Германии» Фридрих Энгельс ярко показал, что настроения мелкой буржуазии определяются «промежуточностью положения между классом более крупных капиталистов... и классом пролетариата». В силу этого класс мелких ремесленников и торговцев «вечно одержим колебаниями между надеждой подняться в ряды более богатого класса и страхом опуститься до положения пролетариев или даже нищих... Вследствие всего этого взгляды этого класса отличаются чрезмерной шаткостью».

В современной статистике и политологии капитал делят на три категории: крупный, средний и малый. Но официально количественные параметры определены только для малого предпринимательства. А вот социальная картина иная: крупный и средний капитал различаются между собой лишь количественно. Их качественные характеристики одни и те же: источник их существования — прибыль, получаемая за счёт эксплуатации наёмного труда.

От крупного и среднего капитала малое предпринимательство отличается принципиально. В жизни вовлечённых в него людей причудливо переплетаются трудовые и собственнические начала.

Другая сущностная черта: малое предпринимательство занимает в экономике периферийную нишу. Всё, что даёт среднюю норму прибыли, захватывают крупный и средний капитал. Мелкой буржуазии остаются менее доходные сферы — периферия экономики.

Наконец, малое предпринимательство играет роль социального амортизатора. Оно становится прибежищем рабочей силы, вытолкнутой из крупного товарного производства.

Идеологи капитализма делают ставку на мелких предпринимателей как на носителей собственнической психологии. Социалистический авангард обращается к ним, как к труженикам.

Вглядимся в цифры. Из 71,5 миллиона лиц, занятых в экономике, 10,8 миллиона сосредоточены в малом бизнесе, что составляет 15%. Без этого экономического уклада численность безработных в стране увеличилась бы практически в 3,5 раза, а один безработный приходился бы на четыре-пять занятых. Кроме того, около миллиона человек работают в малом бизне-

Окраина — Дальний Восток

Якутских медведей пересчитают

В Якутию отправился в рейд «Медвежий патруль» Всемирного фонда дикой природы. Специалисты будут наблюдать за осенним распределением белых медведей в районе Колымского залива Восточно-Сибирского моря. Инспекторы Нижнеколымской улусной инспекции охраны природы работают при поддержке WWF. Стартовав на моторных лодках из села Походск и пройдя больше 200 километров по реке Колыма и заливу, они достигли базы «Крестовая».

Как сообщается на сайте Всемирного фонда дикой природы, во время рейда на лодках специалисты зарегистрировали на берегу двух белых медведей. В районе кордона «Крестовая» держались ещё 10 хищников. Среди них две самки с прошлогодним потомством.

«Медведи приходят с запада, часть из них уходит по берегу моря на восток. Работа наблюдателей продлится до начала ноября, когда они смогут по ледоставу вернуться на снегоходах домой», — отметил руководитель программы «Медвежий патруль» WWF Виктор Никифоров.

Ограбила полицейского

Хабаровчанка предстанет перед судом за кражу. Как сообщает пресс-служба краевой прокуратуры, женщина отбывала своё первое наказание за совершение имущественного преступления. Хабаровчанка получила 400 часов обязательных работ в городском отделе полиции № 9 УМВД России. Женщина похитила из сумки оперативного дежурного 4 тысячи рублей, когда находилась в помещении комнаты приёма пищи дежурной части.

Обвиняемая уже была судима за имущественные преступления. Женщина свою вину в совершении кражи признала. Уголовное дело прокуратура направила в Железнодорожный районный суд Хабаровска для рассмотрения по существу.

Операция «Мак-2014»

В ЕАО полицейские за выходные выявили сразу шесть фактов незаконного оборота наркотиков. Полицейские автономии в рамках операции «Мак — 2014» продолжают проводить рейдовые мероприятия.

Наркотики выявляли при личном досмотре, во дворах домов и на автотрассе.

С целью перекрытия перевоза наркотических средств ежесуточно на автотрассах выставляются посты ДПС, участки уполномоченные полиции обходят частные приусадебные участки, посещают наркопритоны.

В областном центре в одной из квартир по улице Космонавтов обнаружены шприцы и емкости с жидкостью со специфической массой, а также полимерные пакеты с дурман-травой. 37-летний хозяин квартиры написал явку с повинной и признался сотруднику полиции, что изготавливает и употребляет наркотические вещества. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Сотрудничество регионов

В Якутске сегодня состоится официальное открытие Дней Томской области в Якутии. На мероприятии будет подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Республики Саха (Якутия) и администрацией Томской области. В течение трех дней, с 7 по 9 октября, в Якутске будет работать выставка «Образовательный, научный и инновационный потенциал Томской области» с участием шести томских вузов и 33 инновационных компаний.

В состав делегации Томской области, которую возглавляет заместитель губернатора по научно-образовательному комплексу и инновационной политике Михаил Соськин, вошли 116 человек — представители администрации региона, университетов, инновационных компаний и промышленных предприятий.

По материалам информагентств.

С рабочим классом — к социализму

Окончание. Начало на стр. 1

В последние годы многие «новые» профсоюзы создавались в рамках Конфедерации труда России. По своим политическим установкам она, как и ФНПР, является либерально-буржуазной. Но, конкурируя с последней, Конфедерация труда часто активнее защищает интересы наёмных работников. Не покушаясь на интересы капитала как класса, она решительнее выступает против конкретных работодателей.

КПРФ видит все проблемы и трудности взаимодействия с либерально-буржуазной верхушкой ФНПР или КТР. Но мы готовы активно сотрудничать с местными и региональными структурами профсоюзов в защите конкретных интересов трудящихся.

Положительный опыт взаимодействия со «старыми» и «новыми» профсоюзами у партии есть. Он нарабатан в Новосибирской и Самарской областях, Приморском крае, во многих местных отделениях. Так, в Смоленской области Рославльский горком партии активно поддерживал председателя профкома автоагрегатного завода Р.Д. Покатило, которую администрация травила за активную защиту интересов рабочих.

КПРФ готова помогать созданию действительно новых профсоюзов, отвергающих социал-соглашательство. При этом партия обязана защищать реальные интересы эксплуатируемых в содружестве с любыми профобъединениями, если их деятельность не сводится к симуляции. Подход отделений КПРФ к сотрудничеству с профсоюзами повсюду должен носить конкретный характер. Отказ от поиска путей взаимодействия недопустим.

Выстраивая долгосрочную политику, важно знать настроения людей. Учёные Института социологии РАН исследовали, о каком устройстве России мечтают наши сограждане. Оценить предлагалась государственная система и социально-экономический строй. В результате получились четыре большие группы.

Мечтатели о либеральной России. Они уверены, что «необходимы либерализация всех сфер жизни и освобождение бизнеса от власти чиновников». Этим сторонников «чистого» капитализма, частной собственности и свободной рыночной конкуренции набралось 7%. Учёные назвали их правыми либералами.

Сторонники смешанной экономики. Они — за капитализм с элементами планирования или за социализм с немалой долей капиталистического рынка. Таковых набирается 21%. Социологи назвали их левыми либералами, близкими к европейской социал-демократии.

Сторонники сочетания сильного государства и рыночных отношений. Они — за укрепление роли государства во всех сферах жизни, за национализацию крупнейших предприятий и стратегически важных отраслей, но с сохранением капиталистического жизнеустройства. К этим правым государственным относятся примерно 10% россиян.

Последняя из четырёх групп — это сторонники сильного государства и социалистического жизнеустройства. Одни из них допускают элементы рынка, другие — нет. Но все эти левые государственники мечтают об обществе, напоминающем советский социализм. Эта наиболее массовая группа составляет 57%.

Примечательно, что больше всего сторонников либерализма среди самых обеспеченных россиян. Что же касается сторонников социализма, то они явно доминируют среди двух третей менее обеспеченного населения.

Характерны и другие данные. Доля сторонников «общества социального равенства» стабильно составляет около двух третей населения.

ГДЕ ПРЕДЕЛ РОСТА ТАРИФОВ?

На сколько в реальности растут цены?

ПОЧЕМУ ПЕНСИОНЕРЫ
стали жить еще беднее?

Зачем Россия
платит дань Западу?

Почему жилье
в России
недоступно
для ее
граждан?



Только треть россиян поддерживают «общество индивидуальной свободы».

Лишь 13% граждан ратуют за либеральную модель социальной защиты. В 2,5 раза снизилась за полтора десятилетия доля тех, кто считает, что государство должно обеспечивать только нетрудоспособных.

Итак, современная Россия левеет. Более того, она радикализируется. Модель имитационной буржуазной демократии всё чаще меркнет в глазах людей. На первый план всё чаще выходит социальная составляющая демократии. Происходит осознание необходимости активной борьбы трудящихся за свои интересы. Отстаивать свои права готово большинство во всех возрастных группах. Но чаще других о необходимости активной борьбы говорит молодёжь в возрасте 16—25 лет.

Социологи РАН утверждают: многих уже не смущает, что жёсткие требования к правительству могут нарушить общественную стабильность. В два раза (с 61% до 32%) сократилась доля тех, кто согласен, что нужно быть умеренными при выдвижении требований к властям.

Налицо сдвиг в массовых настроениях. Большинство россиян, живущих своим трудом, осознают, что существующая власть классово чужда им, а коренные интересы людей труда не совпадают с интересами капитала.

От диктатуры капитала к диктатуре пролетариата

Рабочий класс по-прежнему обладает реальными возможностями, чтобы стать авангардом в противостоянии с буржуазией. Выход из тупика для него — это преодоление реставрации капитализма. Политическая цель перехода к социалистическому строительству — уничтожение диктатуры капитала. Маркс, Энгельс, Ленин постоянно подчёркивали, что диктатура капитала — это политический способ поддержания всевластия частной собственности. Данная диктатура утверждает отношения эксплуатации человека человеком, труда — капиталом.

Крупный капитал России делает всё для улучшения своего положения. Он не только делегирует во власть своих адвокатов, но и сам входит в её высшие органы. После государственного переворота 1993 года не было ни одного правительства, кроме кабинета Примакова—Маслюкова, в которое не входили бы долларовые миллионеры, а то и миллиардеры. Сегодняшнее правительство Путина—Медведева —

не исключение. Миллиардеров легко встретить и среди заседающих в Совете Федерации и Государственной думе.

Результаты их деятельности народ ощущает повседневно. Они — во всём: в Трудовом кодексе, ограничившем права работников на защиту своих экономических интересов; в Земельном кодексе, пустившем землю на распродажу; в ставках подоходного налога с физических лиц, который одинаков для нищего и толстосума; в ежегодном сокращении бюджетных мест в высших учебных заведениях; в лукавом избирательном законодательстве; во всё более жестоким нормам уголовного права, применяемых к участникам протестных акций.

Вывод очевиден: без ликвидации диктатуры капитала невозможно вернуться на магистральный путь социалистического развития. Без этого не воплотить в жизнь стратегические, программные установки КПРФ.

Надо помнить знаменитую формулу Карла Маркса: «Между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит период революционного превращения первого во второе. Этому периоду соответствует и политический переходный период, и государство этого периода не может быть ничем иным, кроме как революционной диктатурой пролетариата».

Отношение к диктатуре пролетариата — основной водораздел в мировом коммунистическом движении. Это он отделял марксистов от оппортунистов. В.И. Ленин не раз указывал на функцию подавления, присущую диктатуре рабочего класса: большевики преступно предали бы интересы трудящихся, если бы развернули проповедь «непротивления злу насилием». Наоборот, коммунисты убеждены, что революция только тогда чего-либо стоит, когда она умеет защищаться. И трудовому народу дорого обошлась измена этому принципу со стороны Горбачёва и его камарильи, а равно и неспособность партии их поправить.

Но всякий, кто сводит диктатуру пролетариата к насилию, грубо её искажает. Ленин показывал, как нужно переводить с латинского это научное историко-философское выражение: «На более простом языке оно означает: только определённый класс, ...фабрично-заводские, промышленные рабочие, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатировать в борьбе за свержение ига капитала, ...в деле созидания нового, социалистического, общественного строя, во всей борьбе за полное уничтожение классов».

В работе «Великий почин» Ленин подчёркивает: «диктатура пролетариата... не есть только насилие над эксплуататорами и даже не главным образом насилие». Главным является новая экономическая основа общества, когда осуществляется «более высокий тип общественной организации труда по сравнению с капитализмом. В этом суть. В этом источник силы и залог неизбежной победы коммунизма».

Диктатура рабочего класса — это ещё и формирование нового типа личности. По Ленину — это дело переработки самих нравов, загаженных на средства производства, всей той атмосферой грезни, недоверия, вражды, взаимоподсигивания, которая неминуемо порождается хозяйничаньем собственников.

Марксистско-ленинское видение диктатуры пролетариата постоянно развивал и Сталин. В канун первой годовщины Советской власти в «Правде» вышла его статья «Логика вещей». В ней он без обиняков писал, что в России «мыслимы лишь две власти: диктатура пролетариата, принявшая форму Республики Советов, или диктатура буржуазии». И добавлял, что всякая попытка найти нечто сред-

Пульс планеты

Запретят коммунистическую идеологию?

14 октября Верховная Рада может рассмотреть вопрос запрета коммунистической идеологии. Об этом написал на своей странице в соцсетях лидер ВО «Свобода» Олег Тягнибок.

Он проинформировал, что на согласовательном совете лидеры фракций договорились рассмотреть этот вопрос, и сделано это было по предложению «Свободы».

Также договорились рассмотреть законопроект о признании ОУН и УПА «борцами за независимость Украины».

Как сообщалось ранее, фракция Коммунистической партии Украины была ликвидирована в Верховной Раде по совершенно надуманной причине. При этом, окружной административный суд города Киева рассматривает дело о запрете Коммунистической партии Украины.

Гонконг успокоился?

В Гонконге, где постепенно идут на спад массовые демонстрации студентов, возобновил работу главный правительственный комплекс.

В настоящее время в центре города остаются десятки манифестантов. Но они ведут себя мирно и не препятствуют доступу госслужащих в административные здания.

Часть дорог по-прежнему закрыта для проезда транспорта. Это вызвало серьезные заторы и вновь нарушило движение автобусов по десяткам маршрутов.

В целом обстановка в городе спокойная. В понедельник возобновились занятия в средних школах, расположенных в центральных районах. Начальные школы и детские сады там пока остаются закрытыми.

Сеул и Пхеньян — контакты продолжатся

Сеул и Пхеньян договорились возобновить формальные контакты на высоком уровне, приостановленные более полугода назад, заявили в субботу в южнокорейском министерстве по делам объединения. Ожидается, что переговоры могут состояться уже в конце октября — начале ноября, говорится в заявлении.

По сообщениям южнокорейских СМИ, соответствующая договоренность была достигнута в ходе встречи представителей властей Южной Кореи с делегацией из КНДР, которая ранее в субботу прибыла в южнокорейский город Ичхон на церемонию закрытия XVII Азиатских игр. В состав северокорейской делегации вошли три высокопоставленных чиновника, в том числе двое помощников лидера КНДР Ким Чен Ына.

Третий спутник Венесуэлы

Министр высшего образования, науки и технологии Венесуэлы Мануэль Фернандес в воскресенье подписал с представителем китайской промышленной корпорации «Великая стена» контракт о создании и запуске на орбиту третьего венесуэльского спутника. Космический аппарат будет назван «Антонио Хосе де Сукре» в честь одного из лидеров войны за независимость испанских колоний в Южной Америке.

«Зверь» бушует в Японии

Тайфун «Фанфон», что в переводе с лаосского языка означает «Зверь», ударил по основной территории Японии в районе города Хамамацу на тихоокеанском побережье главного острова страны Хонсю. Максимальная скорость порывов ветра достигает почти 40 метров в секунду.

Высота волн у побережья превышает 11 метров. Центральную часть Японии, включая район Токио, заливают мощные дожди, власти предупреждают об опасности наводнений и оползней.

Почти двух миллионов человек получили рекомендации об эвакуации в центральной части Японии, по которой ударил мощный тайфун «Фанфон». Отменены свыше 620 авиарейсов, прекращено движение по самой оживленной в стране трассе скоростных железных дорог «Синкансэн» между Токио и городом Нагоя, а также по ряду других линий.

По материалам информагентств.

С рабочим классом — к социализму

Окончание. Начало на стр. 1

Проникают ли такие теории в наше партийное сознание? Пока эти случаи единичны, но бдительность необходима. Чтобы быстро победить заблуждение, важно увидеть его в самом начале. «Правда» упоминала отдельных авторов, утверждающих, что пролетариат уходит в прошлое, что классовая борьба лишится перспектив и подлежит замене национально-освободительной борьбой. Порой подобные постулаты выдаются даже за творческое обновление марксизма. На поверку же их авторы вряд ли всерьез изучали работы Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. А нежелание знать источники приводит к шарлатанству.

Изучать произведения классиков нужно. Необходимо учиться у них непримиримой и убедительной полемике с классовыми противниками. Задача быть убедительными стоит перед нашим партийным активом. Без этого мы будем неспособны привнести социалистическое сознание в массы. Причём нести политические знания нужно во все слои населения. Почему? Да потому, что политика, как говорил Ленин, «есть область отношений всех классов и слоёв к государству и правительству, область взаимоотношений между всеми классами».

Рабочие активно рекрутируются капиталом из крестьян, интеллигенции, мелкой буржуазии. Тем важнее знать их жизнь и их интересы. Нужно знать всё общество и его основные противоречия. Рабочему таких знаний не дают ни школа, ни вуз, ни профсоюз. Ему не даст их никто, кроме нас — партии рабочего класса, партии трудового народа. Вот почему надо идти во все социальные группы. Важно знать особенности сознания рабочего у станка, крестьянина-фермера, мелкого бизнесмена, учащегося вуза и ПТУ. Как говорил Маркс, надо знать предмет, на который предстоит воздействовать.

Мы вносим социалистическое сознание в массы в острейшей идеологической борьбе. У буржуазной идеологии средства распространения гораздо мощнее. Победить её мы можем только силой научного знания, владея им и сделав его достоянием рабочего класса. Разумеется, для достижения этой цели предстоит и дальше наращивать идеологические, пропагандистские возможности партии, развивать интернет-технологии, активно продвигать в регионах телеканал «Красная линия» и его продукцию, наращивать тиражи наших газет, делать их острее, ярче и злободневнее, опробовать новые формы агитации.

КПРФ и рабочий класс: первоочередные задачи

Уважаемые товарищи!

К настоящему пленуму мы готовились с особым вниманием. И это закономерно. Какую бы тему мы, коммунисты, ни поднимали, её сердцевина неизбежно связана с рабочим классом. И чем глубже проблема, тем прочнее она увязана с положением пролетариата, с его позицией и исторической способностью быть авангардом борьбы за народные интересы.

В своих лозунгах и делах мы должны неустанно подчёркивать: КПРФ — это партия рабочего класса, партия трудового народа. Наша партийная Программа провозглашает КПРФ правопреимницей РСДРП — РСДРП(б) — РКП(б) — ВКП(б) — КПСС. До XX съезда КПСС все ключевые партийные документы указывали, что созданная Лениным партия является партией рабочего класса. Что же касается XX съезда, то мы не раз заявляли, что КПРФ осуждает элементы ревизионизма в его решениях.

Проводя политические акции, важно подчёркивать нашу роль в борьбе за интересы рабочих. Необходимо указывать, что их устремления совпадают с коренными интересами других слоёв трудящихся, с интересами возрождения России. Классовый и народно-патриотический характер деятельности КПРФ дополняют друг друга.

Для укрепления связи КПРФ с рабочим классом предстоит решить целый ряд первоочередных и перспективных задач. Задействовать предстоит все направления партийной работы, включая организационно-партийное.

1. В работе по приёму в партию необходимо усилить привлечение в ряды КПРФ представителей рабочего класса. Это является общепартийной задачей. Мы объявили «Призыв Победы». Важно, чтобы он способствовал расши-



рению и укреплению рабочей прослойки в наших рядах.

2. Горкомам и райкомам КПРФ необходимо определить первичные организации, отвечающие за работу на конкретных предприятиях. При необходимости предстоит реорганизовать сами партийные отделения.

3. Всем партийным комитетам, где это ещё не сделано, в течение полугодия необходимо избрать секретаря по рабочему движению либо возложить его обязанности на одного из действующих секретарей. Все партийные комитеты должны сформировать соответствующие комиссии и отделы. Коммунисты в таких отделах могут работать как на внештатной, так и на штатной основе.

4. Решением нашего пленума предлагается установить: доля рабочих в выборном руководящем органе партии не может быть ниже доли рабочих, стоящих на учёте в партийном отделении.

Абсолютно нетерпимым в партийных комитетах должно стать формальное отношение к деятельности комиссий по рабочему движению. С учётом новых задач укрепление связи с рабочим классом выходит на первый план в политической борьбе КПРФ.

1. В каждом местном отделении необходимо определить предприятия, которые станут «опорными точками» углубления связей с рабочим классом. В центр внимания нужно поставить конкретные заводы и фабрики, шахты и рудники, стройки и транспортные предприятия. Начав с двух-трёх таких «опорных точек», следует постепенно расширять их количество.

2. Комитеты всех уровней обязаны обобщать, распространять и применять положительный опыт такой работы. Связь хотя бы с одной из «опорных точек» должна стать постоянным поручением для членов и кандидатов в члены ЦК, членов других руководящих и контрольных органов партии.

3. На предприятиях и в организациях, не вошедших в число «опорных точек», комиссии по рабочему движению должны иметь своего рода «уполномоченных» из числа членов или сторонников партии. Их задача — информировать партийные комитеты о жизни данного предприятия. Примеры работы таких «уполномоченных» имеются сегодня у горкомов КПРФ Москвы и Владимира. С их помощью удаётся организовать «десанты» депутатов-коммунистов на предприятия во время конференций, обсуждающих коллективные договоры, вопросы организации забастовок и протестных акций.

4. Комиссии партийных комитетов по рабочему движению обязаны иметь оперативную информацию о каждом увольнении рабочих с предприятий и из организаций по инициативе администрации. После юридической оценки этих фактов необходимо разворачивать кампании в защиту уволенных: делать публикации в партийных СМИ; выпускать специальные листовки; направлять заявления протеста в органы власти и местного самоуправления; проводить митинги протеста и солидарности. Действовать надо по принципу: партия не оставляет без внимания ни одного факта несправедливого увольнения.

5. На местах пора отказаться от митин-

гов и пикетов на тему «за всё хорошее против всего плохого». В центр внимания нужно ставить защиту интересов наёмных работников физического и умственного труда, вопросы солидарности. Каждый митинг и пикет должны иметь конкретный повод и задачу, понятную их участникам. Лозунги и требования должны быть ясно выражены, а их исполнение — проверяемо.

6. Важно сформировать специальные звенья активизации рабочего движения. Партия будет поднимать на щит деятельность тех комитетов, которые смогут сформировать городские и районные советы рабочих, не подменяя их советами трудовых коллективов. При необходимости состав советов можно не обнародовать. Для комиссий комитетов КПРФ по рабочему движению тесное сотрудничество с советами рабочих должно стать приоритетом.

7. Предстоит изменить характер партийной работы в профсоюзах. Нужно усилить борьбу за влияние в них, за вхождение в их руководящие органы. Местные комитеты обязаны обеспечить целенаправленное проведение членов и сторонников партии в профсоюзные комитеты и их бюро. Это особенно важно на предприятиях, выбранных в качестве «опорных точек».

Каждый коммунист должен помнить: Программа КПРФ определила приоритеты нашей деятельности в пролетарской среде. Это внесение социалистического сознания в массы. Пропаганда идеи о ведущей роли рабочего класса в борьбе за возвращение России на путь социализма требует активизации нашей идеологической работы. Пленум мог бы дать следующие поручения.

1. Партийным комитетам всех уровней, газете «Правда», журналу «Политическое просвещение», всем партийным изданиям и электронным СМИ систематически вести пропаганду марксистско-ленинской теории классовой борьбы и диктатуры пролетариата.

2. Президиуму ЦК КПРФ немедленно развернуть работу по подготовке к 100-летию юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.

3. Секретариату ЦК, региональным и местным комитетам партии наращивать пропагандистские возможности партии для развёртывания идейно-теоретической борьбы.

4. Отделу агитации и пропаганды ЦК подготовить серию популярных пропагандистских материалов, посвящённых рабочему классу и пролетарской классовой борьбе. Внести в Президиум ЦК КПРФ предложения о создании партийных школ учёбы рабочих и проведении конкурса на популярное учебное пособие по основам марксизма-ленинизма для рабочих.

5. Центру партийной учёбы ЦК КПРФ в своей деятельности уделять должное внимание вопросам теории классовой борьбы пролетариата. Партийным комитетам учитывать данную потребность при организации партийно-политической учёбы на местах.

6. В городах и райцентрах без развитой промышленности и транспортных узлов включить в число «опорных пунктов» по взаимодействию с рабочим классом учебные заведения низшего и среднего профессионального образования: ПТУ, колледжи и техникумы, готовя-

щие кадры рабочих для промышленности, строительства, транспорта и связи. Установить над ними шефство известных рабочих и специалистов из числа ветеранов соответствующих отраслей и преподавателей, которые сохранили верность коммунистическим убеждениям.

7. Рекомендовать коммунистам, работающим в РУСО, создать секции преподавателей начального и среднего профессионального образования, провести с ними необходимые занятия.

8. Бюро ЦК ЛКСМ РФ подготовить пленум, посвященный повышению влияния комсомола на рабочую молодежь, учащихся учебных заведений низшего и среднего профессионального образования, готовящих кадры рабочих для промышленности, строительства, транспорта и связи.

9. Рекомендовать Союзу советских офицеров вести систематическую работу с офицерами, которые заняты сейчас в частных охранных предприятиях.

Важная роль в укреплении влияния КПРФ в пролетарской среде должна принадлежать депутатам-коммунистам всех уровней и их фракциям. На этом направлении нашей работы необходимо выделить следующие приоритеты.

1. Фракции КПРФ в Государственной думе РФ совместно с Комиссией ЦК по промышленной политике исходить в законопроектной работе из необходимости продвижения конкретных мер по сохранению и расширению рабочего класса в промышленности и строительстве, на транспорте и в связи. Активно бороться за реализацию положений Антикризисной программы КПРФ, нацеленных на воссоздание реального сектора отечественной экономики, её высокотехнологичных отраслей.

Разработать поправки к Трудовому кодексу РФ, направленные на защиту наёмных работников физического и умственного труда. Предусмотреть в них реальные механизмы защиты трудящимися своих интересов. Расширить возможности проведения забастовок. Организовать всероссийское обсуждение соответствующих поправок и пропагандистскую кампанию в их поддержку. Задействовать в этой работе депутатскую вертикаль КПРФ и возможности партийных СМИ. Обеспечить при этом активное взаимодействие с советами рабочих.

2. Каждый народный избранник от КПРФ — от Госдумы до муниципального совета — должен быть прикреплен к одному-двум предприятиям, ставшим «опорными точками» партии

по связи с рабочими.

3. Руководству фракции КПРФ в Государственной думе совместно с Комиссией ЦК по рабочему, профсоюзному и протестному движению:

— разработать тематику и график подготовки законопроектов, защищающих интересы рабочего класса, считать реализацию данного плана-графика приоритетной задачей фракции;

— в целях усиления защиты профсоюзных активистов разработать поправки к законодательству о профсоюзах, провести их обсуждение с представителями проф-объединений;

— разработать тематику и график проведения «круглых столов» и парламентских слушаний, посвящённых актуальным проблемам трудовой, социально-экономической и общественной жизни рабочего класса и защите его трудовых и классовых интересов.

4. Региональным и местным комитетам КПРФ во взаимодействии с депутатскими фракциями обеспечить проведение регулярных встреч в пролетарских аудиториях, посвящённых законодательной и политической защите интересов трудящихся.

5. При выдвижении кандидатов в депутаты Государственной думы РФ, иных органов представительной власти предусмотреть обязательное включение в списки кандидатов рабочих, что называется, «от станка».

Для развёртывания наступательной парламентской и внепарламентской работы есть необходимость укрепить юридические службы КПРФ. Для правовой работы нужно шире привлекать сторонников партии из числа как профессиональных юристов, так и студентов юридических факультетов. Необходимо уточнить и характер их деятельности.

Вот мнение одного из партийных активистов районного звена: «Забить болтовню о «думских баррикадах». Какие там «баррикады»! При партийных комитетах, продвинувших своих представителей в депутаты, организовать юридическое сопровождение трудовых споров. Только трудовых. Переориентировать юристов из «думских баррикад» на работу в судах по отстаиванию трудовых прав наёмных работников. Эту партийную работу всячески пропагандировать у себя на территории. Это первое. Второе: эти же юристы должны помогать организовывать профсоюзы, готовые сотрудничать с КПРФ, и помогать этим профсоюзам в защите трудовых прав. Так мы покажем, что мы на стороне униженных и оскорблённых». Возможно, эта оценка слишком категорична, но прислушаться к ней мы обязаны.

Перед нами стоит задача вести поиск путей идейного влияния на трудовых мигрантов, особенно тех, что вливаются в многонациональный рабочий класс Российской Федерации.

1. Нужно рассматривать разрешение проблемы трудовых мигрантов как существенную часть деятельности по повышению роли КПРФ в пролетарской среде. Необходимо осмысление противоречивых процессов трудовой миграции через призму программного положения КПРФ о восстановлении Союза ССР.

2. Отделу ЦК по национальной политике стоит проработать вопрос о создании общественного совета по сотрудничеству с трудовыми мигрантами. В состав совета можно пригласить ветеранов КПСС, имеющих опыт деятельности в союзных республиках. Одной из задач совета могла бы стать разработка рекомендаций по сотрудничеству партийных отделений с трудовыми мигрантами.

3. Необходимо активнее инициировать установление постоянных связей региональных комитетов КПРФ с национальными землячествами. Думается, что Московскому городскому комитету пора создать общественный совет из числа коммунистов, профессионально занимающихся межнациональными отношениями, для создания методик сотрудничества с разными национальными и профессиональными группами трудовых мигрантов.

Два года назад Центральный Комитет поставил перед партией задачу превращения работников наёмного труда в тот «революционный класс, что способен довести зарождающийся массовый протест до общенациональных масштабов». Это принципиальное решение воплотится в жизнь только тогда, когда в России поднимется мощное рабочее движение, одухотворённое социалистическим сознанием. Овладевший великим учением марксизма-ленинизма — задача двуединая. Она адресована и революционному рабочему движению, и Коммунистической партии, которой исторически принадлежит руководящая роль в борьбе пролетариата за социализм.

Без прочного идейного фундамента не достичь победы. Битва идеологий продолжается каждый день. Режим использует весь арсенал средств одурманивания трудящихся. От коммунистов это требует принципиальной, непримиримой, последовательной работы. И всегда мы должны помнить пронзительные строки поэта-фронтовика Василия Фёдорова, написанные в 1956 году — в годы хрущёвского антисталинизма:

*Всё испытывав,
Мы знаем сами,
Что в дни психических атак
Сердца, не занятые нами,
Не мешкая займёт их враг.
Займёт, сводя всё те же счёты,
Займёт, засядет,
Нас раз...
Сердца!
Да это же высоты,
Которых отдавать нельзя!*

Новый этап деятельности потребует от нас обрести и мужества, ясности ума и твёрдости воли. Нам предстоит обновить образ КПРФ. Образ партии протестных действий необходимо дополнить образом партии пролетарской борьбы.

«Стрельбу по площадям» коммунисты могут вести только на том этапе своей борьбы, когда их партии нужно добиться узнаваемости, заявить о себе как о силе, отторгающей буржуазный антинародный режим. Для нас данный этап остался позади. Решив эту задачу, мы должны вести исторически необходимую работу по формированию революционного класса.

Программные установки на внесение социалистического сознания в массы предстоит обогатить конкретным содержанием. Работникам наёмного труда в России важно вновь осознать свою принадлежность к пролетариату, осмыслить свои коренные интересы. Рабочий класс, как и весь пролетариат, призван освоить методы и формы классовой борьбы. И это — наша с вами забота. Для этого коммунистам придётся и учиться самим, и убеждать рабочих в необходимости учиться борьбе за свои интересы.

Велик опыт большевиков в противостоянии всевластию капитала. Многообразна практика борьбы трудящихся Европы, Азии и Америки за свои права. Освоение этого наследия превращается сегодня из теоретической задачи в практическую потребность.

Нам с вами предстоит стать сильнее. Предстоит сформировать новое поколение политических вожаков — тех, кто возьмёт на себя бремя преодоления капиталистической реставрации, кто станет частью и авангардом массового рабочего движения.

Россия вновь вступает в исключительно сложный период. Чтобы провести трудовой народ сквозь суровые испытания, стране нужна сильная партия самой массовой — пролетарской — части нашего общества. Сегодня мы просто обязаны сказать: «Есть такая партия!» Мы призваны наполнить это утверждение конкретной, мужественной и результативной работой. Сил, мужества и уверенности нам на избранном пути!

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

10 октября исполняется 69-я годовщина Трудовой партии Кореи, которая была основана в 1945 году.

ТПК живёт и действует на основе великих учений Ким Ир Сена и Ким Чен Ира, суть которых составляют идеи чучхе и идеи сонгун. Идеи чучхе заключаются в том, что хозяева революции и строительства нового общества — широкие народные массы. Идеи же сонгун нацелены на то, чтобы, исходя из принципа приоритета военного дела, видеть в армии главную движущую силу в проведении революции и строительства нового общества. Все эти идеи провозглашены Ким Ир Сеном в июне 1930 года, в период японской военной оккупации Кореи (1905 — 1945г.г.). С той поры корейская революция под знаменем этих идей и начала вписывать в свою историю страницы побед.

Будучи у руля партии Ким Чен Ир, продолжал идею идеальных разработок и дела

Ким Ир Сена, последовательно претворял в жизнь идеи чучхе и идеи сонгун. Он давно наметил и последовательно воплощал в жизнь курс на преобразование всей партии на основе учений Ким Ир Сена. После кончины Президента Ким Ир Сена (8 июля 1994 г.) Ким Чен Ир определил вместе с идеями чучхе идеи сонгун как основополагающую и руководящую идеологию ТПК. В результате, ТПК еще более окрепла идеологически и стала могучей партией, которая, несмотря ни на что, неизменно придерживается своих собственных принципов. Вот в чем один из главных факторов того, что ТПК даже в вихрях жесточайших акций коалиционных сил империализма в минувшем столетии, направленных на изоляцию и удушение КНДР, неизменно защищала знамя социализма без малейших колебаний и отклонений. Надо ска-

Верна социализму

Трудовой партии Кореи исполняется 69 лет

зать, что идеи чучхе и идеи сонгун общепризнаны среди прогрессивных народов мира как руководящий идеал в свершении дела самостоятельности человечества.

ТПК — партия с прочным единством и сплоченностью всех ее рядов. Единство и сплоченность партии — это, можно сказать, основной признак ее непобедимости и силы. Единство и сплоченность ТПК, основы которых заложены ее создателем Ким Ир Сеном, еще более укрепились Ким Чен Иром. Он придал большое внимание делу укрепления монолитности, идейно-организационного сплоченности партии, основанных на высоком моральном долге граждан страны, и активно направлял ее деятельность. В середине 1990-х годов всестороннее ведение

Ким Чен Иром сонгунской политики вывело на более высокий рубеж прочное единство и сплоченность ТПК. А все население КНДР единодушно объединилось в более прочные и могучие общественно-политические силы. Все это позволило ТПК, ничуть не колеблясь, идти прямой дорогой социализма, в то время как в прошлом коммунистическим и рабочим партиям других стран пришлось переживать трагедии раскола и крушений.

ТПК пользуется полной поддержкой и доверием со стороны народа. И секрет этого



заключается в том, что она построена как партия-мать, самоотверженно служащая интересам народа. Верить в народ и опираться на его силу — стократ побеждаешь, а если будешь отчуждаться от народа и отвергнут им — стократ не избежишь поражения. Таков был девиз жизни Президента Ким Ир Сена. Ким Чен Ир, воплотивший в себе идеал «поклонение народу, как небу», уделял особое внима-

ние превращению ТПК в партию-мать — такую, которая со всей ответственностью заботится о судьбе народа. При разработке каждого судьбоносного решения он в полной мере учитывал стремления и требования народа. Он, выдвинув лозунги, такие, как «Вся партия — в гущу масс!», «Служу народу!», помогал всем парторганизациям всегда быть в народе и выполнять свой основной долг как верных слуг народа. Каким бы трудным ни было экономическое положение страны, в первую очередь им неизменно осуществлялись решения в интересах народа, такие, к примеру, как бесплатное медобслуживание и бесплатное обучение населения.

Первый секретарь ТПК Ким Чен Ын без малейших отклонений претворяет в жизнь идеи и дело Президента Ким Ир Сена и Председателя ГКО Ким Чен Ира. Он, выдвинув лозунг «Все — на благо народа, во всем — опираться на народ!» как лозунг Трудовой партии Кореи, последовательно проводит политику, проникнутую любовью к народу, и всегда отдает приоритет народу. Под его руководством сегодня в КНДР повсеместно растут здания современных жилмассивов и культурно-массовых и спортивных комплексов. Происходят исторические перемены в строительстве могучего и процветающего социалистического государства, что является идеалом для нашего народа.

И не случайно, что сегодня корейцы, называя Трудовую партию «партией-матерью», абсолютно доверяют ей и следуют за ней, они полны убежденности и готовности до конца делить общую судьбу с родной партией. Такая партия — непобедима.

Материал предоставлен редакции «Правда Приморья» Генконсульством КНДР в Находке.

Спорт

«Океан» ликвидируют?

Находкинские болельщики активно обсуждают известие о закрытии местного футбольного клуба «Океан» из-за отсутствия финансирования. Ранее ежегодно на местный футбол из бюджета Находки выделялось 9 миллионов рублей, но теперь ситуация ухудшилась. На днях стало известно, что уже создается ликвидационная комиссия, и до декабря этого года команда «Океан», как утверждают местные болельщики, исчезнет с футбольной карты Приморского края.

«Говорить о закрытии футбола в Находке, я считаю, преждевременно. В ближайшее время мы поднимем этот вопрос на заседании депутатской комиссии и затем обязательно вынесем его на заседание Думы. Команду «Океан», которая радовала жителей города в течение 35 лет, потерять нельзя, иначе мы все просто войдем в историю Находки как могильщики местного футбола. Считаю, что можно найти в Находке предприятия и спонсоров, которые могут выделять средства на содержание футбольной команды «Океан», — говорит заместитель председателя городской Думы Леонид Зеленев.

Памяти боксёра и Героя соцтруда

Традиционный всероссийский турнир по боксу памяти легендарного боксера, капитана дальнего плавания, Героя Социалистического труда Виктора Сахарова прошел во Владивостоке.

Турнир собрал 67 спортсменов из 11 субъектов нашей страны. Приморский край представляли 13 боксеров. В итоге в финал прошли лишь двое приморцев — Роман Ковалев (вес — до 75 кг) и Александр Ефимов (вес — до 91 кг).

Роман Ковалев в финальном бою одержал победу над мастером спорта Алексеем Иншаковым (Хабаровский край).

Еще один приморский спортсмен Александр Ефимов также встретился в финале с представителем хабаровской школы бокса — Серафимом Яржемским. «Золото» турнира досталось Александру Ефимову, которому теперь будет присвоено звание «Мастер спорта России». На счету приморцев — также шесть бронзовых медалей.

Чемпионат мира в Хабаровске — трансляция изнутри

Трансляции матчей чемпионата мира по хоккею с мячом 2015 года впервые в России будут вестись с помощью экшен-камер, установленных на шлемах игроков, сообщил руководитель пресс-центра турнира, который пройдет в Хабаровске, Константин Федоров. Всего же картинку с матчей чемпионата будут обеспечивать 18 телекамер одновременно.

«При трансляции матчей чемпионата мира мы хотим использовать опыт наших шведских коллег и установить на шлемы некоторых игроков так называемые экшен-камеры, чтобы показать игру изнутри. С уверенностью могу сказать, что в России такого еще не делали, мы будем первыми. Всего же зрители увидят картинку с 18 различных камер. Качество трансляций будет самого высокого международного уровня», — рассказал ТАСС Константин Федоров.

На спартакиаде ДРСК

В минувшие выходные, сменив офисные костюмы на спортивные, работники «Дальневосточной распределительной сетевой компании» встретились на общесистемной спартакиаде. К амурчанам приехали коллеги из Хабаровского и Приморского краев, Еврейской автономной области и южной Якутии. Шесть команд состязались в плавании, стрельбе, волейболе, настольном теннисе, легкой атлетике, шахматах и бадминтоне.

Праздник спорта закончился победой исполнителя аппарата «ДРСК», на втором месте «Приморские электрические сети», третье место занял амурский филиал компании.

По материалам информагентств.



С мечтой о 70-летию Великой Победы

2 октября 2014 г. свой 95-летний юбилей отметил старейший коммунист г. Владивостока, участник Великой Отечественной войны Ростислав Николаевич Чайкин.

Поздравить юбиляра с этой замечательной датой пришли первый секретарь комитета Приморского краевого отделения КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Законодательном Собрании региона Владимир Гришуков, первый секретарь Владивостокского местного отделения ПКО КПРФ, депутат ЗакСа Юрий Пошивайло.

В торжественной обстановке Владимир Гришуков вручил Ростиславу Николаевичу памятную медаль Приморского крайкома КПРФ «90 лет СССР. Мы вернёмся», а также ценные подарки. Гости сердечно поздравили Ростислава

Николаевича с юбилеем, пожелали ему крепкого здоровья и бодрости духа.

Ростислав Николаевич, по его собственному признанию, был растроган до глубины души. Поделился с присутствующими своими воспоминаниями о своей комсомольской молодости, фронтовом опыте и о многом другом.

В завершение встречи наш ветеран признался, что мечтает встретить и отметить песнями под баян и за праздничным столом с друзьями-коммунистами 70-летнюю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Анна Чурзина, заведующая идеологическим отделом комитета Приморского краевого отделения КПРФ.

ВСЕМ МИРОМ — НА БЛАГОЕ ДЕЛО

В минувший понедельник, 6 октября, строители приступили к капитальному ремонту памятника В.И. Ленину, расположенному в районе администрации Артёмовского городского округа. На сбор необходимых денежных средств понадобилось чуть более двух месяцев. Призыв властей города и местного отделения КПРФ поддержали десятки человек: сотрудники мэрии, руководители предприятий, депутаты Думы, бывшие партийные и комсомольские работники, рядовые артемовцы. Свой вклад в фонд «народной стройки» внесли коммунисты и комсомольцы, общественные организации «Дети войны» и «Женщины г. Артёма», городской Совет ветеранов, профсоюз работников образования.

В Артёме начался ремонт памятника Ленину

Строителям предстоит выполнить колоссальный объём работы: укрепить и облагородить разрушающийся на глазах постамент, очистить от десятков слоёв краски фигуру вождя, провести реставрационные мероприятия, выполнить благоустройство прилегающей территории. Полностью будет заменён бордюрный камень вокруг цветочной клумбы, в центре которой и расположен памятник, уложена брусчатка на подходе к святыне, установлена табличка.

Есть твёрдая уверенность в том, что все ремонтные работы будут выполнены к оче-



редной годовщине Великого Октября. В «красный день календаря» - 7 ноября - коммунисты Артёма планируют не только торжественно открыть обновлённый памятник В.И. Ленину, пригласив на это мероприятие всех, кто оказал посильную помощь в этом благом деле, но и провести традиционный митинг.

Пресс-служба Артёмовского местного отделения КПРФ.

Отметили юбилей

1 октября

Валентина Николаевна Безносова, член КПРФ, проживающая в Партизанске.

2 октября

Ростислав Николаевич Чайкин, член КПРФ, проживающий во Владивостоке;

Любовь Ивановна Гусева, член КПРФ, проживающая в пос.Кавалерово Кавалеровского района.

4 октября

Владимир Павлович Пухов, член КПРФ, проживающий в пос.Восток Красноармейского района;

Фёдор Геннадьевич Белодед, член КПРФ, проживающий в с.Корфовка Уссурийского района.

6 октября

Анатолий Николаевич Кочетков, член КПРФ, проживающий в с.Покровка Октябрьского района;

Юрий Васильевич Королёв, член КПРФ, проживающий в Уссурийске.

7 октября

Наталья Анатольевна Ермолаева, член КПРФ, проживающая в Дальнереченске;

Римма Петровна Сыч, член КПРФ, проживающая в Уссурийске.

Комитет Приморского краевого отделения КПРФ сердечно поздравляет юбиляров и желает им крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой веры в социализм, в лучшее будущее нашей Родины!



ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Александр Савкин: бороться за повышение зарплаты

МРОТ, равного 100% прожиточного минимума. Приморский профсоюз связистов выделяется среди других в отрасли самым высоким уровнем профсоюзного членства

- Этот уровень у нас составляет 71,03% при среднем показателе по России 64%. В некоторых первичках, например, в Находкинском почтамте, численность достигает почти 100%, - добавил Александр Савкин.

Директор УФПС Приморского края - филиала ФГУП «Почта России» Андрей Брик присутствовал на конференции не только как руководитель, но и как делегат. С трибуны конференции он отметил, что руководство предприятия и профсоюзная организация работают на общий результат.

- Почта России - это институт в государстве, который был, есть и будет. Но сегодня без коренных изменений невозможно двигаться вперед. В 2016 году будет изменена структура почты, мы станем акционерным обществом, и я обращаюсь к профсоюзной организации с просьбой сплотить трудовые коллективы, настраивать людей на более высокопроизводительный труд, чтобы предприятие могло жить и нести ту социальную нагрузку, которую мы делим с профсоюзом.